

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:2118955361



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城 | 市 | 故 | 事



倾诉人:意珊  
时间:7月30日  
方式:电话连线  
记录:爱周刊记者 戎华  
为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:意珊 建鹏 蕊蕊  
关键词:买房 网购  
主题:房子最终还是买了,只写了建鹏的名字。结婚证也领了,尽管婆媳关系可能是个不定时的炸弹,但我还是愿意相信,善意的沟通可以化解矛盾。



漫画 付业兴

## 一家人为什么要分你和我

### 他从不喜欢牵我的手

建鹏在我眼里,最大的缺点就是不浪漫。建鹏对我很好。据他自己说,他在朋友聚会上看到我第一眼,才知道心动是什么感觉。我们从认识到打算领证,只用了两个月时间。

不止一个闺蜜友情提醒我,恋爱中的女人容易头脑发昏,结婚这种一辈子的事还是慎重点好。可是,我着了魔一样,认定了建鹏。身边两三个追求者中,他是第一个提出跟我领证的。既然他有跟我过一辈子的勇气,我也不怕试一试。

建鹏是南京人,在一家外企上班。我家远在江西,爸妈更希望我回老家发展。因为建鹏,我选择留下来。

建鹏出身单亲家庭,爸爸妈妈早年离婚,他跟着妈妈生活。一直以来,他妈妈是家里说一不二的权威。知道建鹏与我交往,他妈妈就百般阻拦。

中秋节,建鹏约我去他家吃饭。见家长意味着往婚姻的道路迈进了一步,可我却提心吊胆。拗不过他的邀约,我带着礼物去了。

吃饭时,建鹏妈妈一脸的趾高气扬,不停旁敲侧击。某某海归,家里做生意很有钱,别人介绍给建鹏,那个女生约建鹏吃饭好几次,他硬是不给人家面子。还有谁谁谁,要学历有学历,要模样有模样,特别乖巧,也喜欢建鹏……

一顿饭,我吃得索然无味。我偷偷瞄了一眼建鹏,他脸上有些挂不住,用胳膊推了推妈妈,暗示别说了。

我知道这些潜台词的背后含义。在建鹏妈妈看来,我是高攀了。我默不做声地听着,将不满与委屈夹在饭团里一同咽下。建鹏也察觉到,他妈并不待见我,他让我别多想。

恋爱时,建鹏温柔体贴,我一点微小的情绪波动,他都能敏锐察觉。我们两个单独在一起时,他甚至会用指甲钳给我剪指甲。

温柔有时,无趣也有时。两个人出门逛街,他从不喜欢牵我的手。去餐厅吃饭,各走各的。去菜市场买菜,也是各走各的。建鹏是急性子,走路快,我是慢性子,走路慢。常常,我为了跟上他的脚步,还得不时小跑两步。如果不紧跟着,我们像两个陌生人似的。

在别人面前秀恩爱这种事,好像与建鹏无缘。微博或者微信里,我们相互关注,但从不动。他从不会在社交网站上发我们的照片,或者评论什么。我评论他,他视而不见。为此,我生气过,也追问他为什么。他反问,干吗学别人秀恩爱?

我只见过他最好的两个朋友。我很好奇,

他那些朋友圈里的好友,知道我的存在吗?情人节,他一个人去打篮球,然后配上一句“节日快乐”,很容易让别人误读吧?我有点心塞,又觉得自己小心眼了。

### 不喜欢寄人篱下

决定领证前,还有一个插曲,就是买房。因为买房加不加名字这件事,闹得结不了婚的恋人不在少数。我和建鹏也因为房产证名字的事,产生了不小的争执。不过,我们争执的重点跟别人相反。

建鹏的家是两居室的老房子,他想婚后搬出来住。他看了一圈房子,最后在河西看中了一套三居室的二手房,总价300万。他爸爸当年离婚后就组织了新的家庭,对于儿子,也许多少有些愧疚。他爸爸主动提出来,赞助建鹏总价的五成作为首付。

建鹏说,房子上写上我的名字,结了婚两个人一起还贷。想起建鹏妈妈那瞧不起人的表情,我不想在这房子上扯不清。毕竟,首付不是我出的,我不想占这个便宜。当然,结婚了,贷款就是夫妻共同责任,即使房子没我名字,我也愿意一起还贷款。

可建鹏不同意,房产证上非要加上我的名字,“结了婚就是一家人,为什么非要分你我呢?”

我不知道怎么回答。我总不能直接跟建鹏说,担心房子写了我的名字,未来婆婆会给我脸色看吧。内心里,关于买房这件事,我还有一个想法。我爸妈为了我,操劳半辈子也不容易,我希望等他们老了,能接他们到南京生活。如果住在建鹏房子里,万一他妈妈给脸色看,那就难堪了。

我爸妈在江西有两套房子,如果他们到南京生活,可以卖掉一套给我作为首付。到时,我也可以自己名字,供个房子,接爸妈来住。我喜欢理直气壮生活,不喜欢寄人篱下。可是,这样的理由让我怎么跟建鹏说呢?

房子最终还是买了,只写了建鹏的名字。结婚证也领了,尽管婆媳关系可能是个不定时的炸弹,但我还是愿意相信,善意的沟通可以化解矛盾。

有了房贷的压力,建鹏从以前的月光一族变成了省吃俭用的房奴。夜里,他经常翻来覆去睡不着觉。“昨天一晚又失眠了”,每个星期都会有几个早晨,听到他重复说这样一句话。

建鹏甚至去药店买了安眠药回来。他说是调节一下,副作用不大。他吃了半片药,果然当晚就睡得很好。夜深人静时,听到他沉重的呼吸声,我猜想,他应该睡得很沉了。我顾虑重

重,是药三分毒,我担心他吃上瘾了,决定偷偷藏起药片。

### 有人向我爆料

女儿蕊蕊出生前一个月,建鹏开始天天加班。以前下班准点回家的他,经常到晚上十点之后才到家。最晚的一次,到夜里两点才回来。

建鹏说,公司从各个部门里抽调人员,组建了一个新部门。一忙就是三四个月,周六周日也常常加班。加班多了,建鹏的工资却不见增长。

“没有加班费,干吗这么拼命?”在我看来,建鹏完全不需要如此拼的。他却说,身边同事都这样,有两个人被没完没了的加班搞得病恹恹的。

我知道建鹏压力大,一般很少打扰他。我们俩公司离得不远,刚怀孕时,他早晨会开车捎我到公司,下班时,有时还会来接我。他换了新部门,就再也没有接送我上下班了。

别人说,孕妇多走走,生产时会更顺畅一些。建鹏陪我散步的次数,一只手就能数过来。但是,考虑到他压力很大,我不敢提什么要求。

建鹏的收入扣完房贷,所剩无几了。女儿出生后,奶粉尿布家用开支请保姆,都是我买单。我体谅他还贷的不易,他供房子,我养家,也算合理。

闺蜜给我打电话说,在一家人均消费几百的高档餐厅看到建鹏与一个女的吃饭。我第一反应是,闺蜜一定是看错了。

闺蜜具体地说出了几点几分。那个时间点,建鹏一定还在公司加班,怎么可能出现在餐厅?我不相信。

建鹏回来,我当成笑话讲给他听。“小心哦,你在外面已有风吹草动,就有人向我爆料。”我说闺蜜在一家餐厅看到他一个陌生女人吃饭。我本以为,建鹏会大呼小叫喊冤枉,没想到,他沉默了一会,竟然承认了。

“一个普通朋友。”建鹏说。他的回答意味深长。普通朋友会去那么高档的餐厅吗?我们结婚三年,从没去过那么贵的餐厅。而且,如果真是普通朋友,他为什么要骗我说加班,等到真相拆穿,才告诉我是与普通朋友吃饭?他一定有所隐瞒。

看到建鹏的网购清单,我意识到问题比我想象的严重。我用他电脑发邮件,发现他一个网购账号没有退出。鬼使神差地,我点进去浏览了一下购物清单。不看不知道,一看就大跌眼镜。

清单里很多网购的东西,从来没有在我们家出现过。我不相信都是给同事代拍的,因为,

没有女同事会让公司男同事代拍女性内衣的。那件内衣,网购价是六百。

### 想到女儿,左右两难

疑点越来越多。我将疑惑埋藏在心里,开始留意建鹏的言谈举止。

建鹏还是像以往那样,忙到很晚回来,然后时不时地失眠。以前,我们两个人出去下馆子,他总是点三菜一汤。现在,即便不凑巧在外面吃饭,也是最简单的速食。

建鹏说,这是为了省钱还贷。可是,我无意识地看到他手机里的一条卡余额的提示短信,谎言不攻自破。他银行卡余额有好几十万。他怎么会有这么多钱?

在我一再追问下,我总算弄明白。原来,建鹏妈妈买的一笔理财到期了,给了他一大笔钱,他贷款早就还清了,还有不少剩余。

他有这么多的钱,为什么从来没给女儿买过什么值钱的礼物?蕊蕊喜欢到小区门口坐摇摇车,多坐两次,建鹏都不会同意,觉得是在浪费钱。看我给女儿海淘一箱又一箱的奶粉,他视若无睹,从没主动给女儿买过一次。

如果他还在还贷,我能理解他的种种小气行为。可是,既然他没有贷款了,为什么对自己女儿都这么抠门呢?一边对女儿抠门,一边却带着别的女人去高档餐厅,买昂贵的内衣。建鹏在我心中的顾家好男人形象,瞬间坍塌。

我逼问他怎么回事,一再追问之下,他终于承认喜欢上别人了。我们的婚姻岌岌可危。

焦虑让我大把地掉头发。一想到女儿蕊蕊,我就脑子短路,左右两难。

“离婚”两个字,如有千斤重。轻易的,我不敢说出来。刚被拆穿真相时,建鹏忐忑不安,求我原谅。后来,见我不提这件事,又重新精神抖擞。

最近楼市低迷,建鹏像是看到了机会。这几天,建鹏跟我商议,想用手上的这笔钱当首付,再买个两居室,“你名下没有房子,以你名字买。以后你爸妈来南京,也有地方住。”

我不知道,这算不算表示,他跟那个女人断了?

记者手记:婚姻里磕磕绊绊在所难免,关键要彼此坦诚。如果失去了信任,勉强维系婚姻会很辛苦。☹